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3) DTE/DCE 인터페이스
DTE 와 DCE간의 경계에서 기능적 특성, 상호연결에 관련된 물리적 특성,
신호특성 및 기타 필요한 제반특성을 총칭한다.

4) 영구가상회선(PVC:Permanent Virtual Circuit)
DTE 간에 가상호의 데이터전달 단계와 동일한 영구적인 결합이 존재하는
패킷교환데이터 전송서비스의 하나로 호설정이나 해제과정이 필요없는
회선

5) 가상호(VC:Virtual Call)
호설정 및 해제절차를 이용하여 사용자데이터가 전달될 두 DTE사이의 한
주기의 통신을 결정하는 패킷교환 데이터 전송서비스

6) 가상회선(Virtual Circuit)
영구가상회선과 가상호를 통칭하여 말한다.

7) 논리채널(Logical Channel)
송신과 수신채널을 포함하면서 데이터링크를 통하여 호에 대한 다중화 및
양방향 통신을 제공하여 주는 수단

8) 비동기 통신방식
시리얼로 정보교환을 하는 경우로 5-8비트의 데이터에 스타트비트와 스톱
비트를 부가함으로써 데이터의 동기를 맞추어 통신하는 방식

9) 비동기형 단말장치
데이터의 송, 수신을 비동기 통신방식으로 하는 단말장치

10) 패킷조립 및 분해장치(PAD:Packet Assembly Disassembly)
패킷교환공중데이터망과의 통신을 위해 비동기형 단말장치로 하여금 패킷
형태로 통신하도록 하는 장치

11) 프로파일
X.3에서 기술되는 22개의 PAD파라미터에 대한 각각의 순시적인 값들의
조합

4. 일반 사항

본 표준은 패킷교환공중데이터망에 접속되는 PAD의 기능에 대한 제반사
항으로 단말장치에 여러 서비스를 제공하는 22개의 PAD 파라미터에 대한
사항과 DTE와 DCE로 하여금 서로 통신할 수 있도록 하는 명령과 서비스
신호들을 정의한다.
본 기준에서는 주로 PAD 파라미터를 규정하고, 호에 대한 설정 및 해제
에 대한 절차, 호의 상태에 대한 정보를 문의하는 절차, 그리고 PAD와
비동기형 단말장치 또는 PAD사이에 전송되는 제어메시지의 포맷에 대해
규정한다.
본 기준에서 규정되지 않는 DTE 와 DCE간의 인터페이스는 X.25의 "공중패
킷교환망 접속 기본표준 전용선에 의해 공중데이타망에 연결되고 패킷형
으로 동작하는 데이터단말장치(DTE)와 데이터회선종단장치(DCE)간의 접속
부" 표준을 준용한다.

5. 물리계층

5. 1 적용범위

DTE 와 DCE 사이의 물리적 연결을 활성화, 유지, 비활성화 하기위한 기계
적, 전기적, 기능적, 절차적 특성으로 모든 패킷교환 공중데이터망에 공통
적으로 적용되는 사항이다.
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5. 2 비동기형 단말장치와 PAD간의 액세스 정보경로의 설정

5. 2. 1 V계열 인터페이스로써 PSTN이나 전용회선을 경유하는 액세스

5. 2. 1. 1 DTE/DCE 인터페이스

액세스 정보경로는 다음속도에서 동작하는 PSTN 이나 전용회선에서 사
용하기 위해 표준화된 모뎀의 사용에 의해 제공된다.

가. V.21에 따른 300bit/s까지의 속도; 또는
나. PSTN이나 2선 전용회선에서 V.22 대안 B, 모드ii) 의 권고에 따르는

1200bit/s의 속도나 V.22bis 코드 2 권고에 따르는 2400bit/s의 속
도, 또는 4선전용회선에서 역방향채널이 없는 V.23에 따르는 1200bit/s
까지의 속도; 또는 .

다. V.23에 따른 75/1200bit/s의 속도
(DTE에 의해 수신된 신호에 대해서 1200bit/s이고 역방향채널에서 DTE
가 보낸 신호에 대해서는 75bit/s)

제공된 특정 상호교환회선 그리고 그들의 동작은 관련 모뎀권고를
따르고 회선 104의 클램핑은 다음 경우를 따라 실현된다. 즉 모든
경우에 클램핑 유지회로가 있는 DCE는 회선 109가 OFF상태에 있을때
회선 104를 2진 1상태로 유지하게 하고 2선식 반이중으로 운용하고 있는
DCE는 회선 105가 ON 상태에 있을때 회선 105가 ON에서 OFF로 전환된
후 짧은 시간동안 회선 104는 2진 1상태로 회선 109는 OFF 상태로 유지
하여야 한다. 30O bit/s 이하의 속도나 1200 bit/s 또는 2400bit/s의
속도에서 채널동작은 다음과 같다.

1) 전화망에서 모뎀은 V.21이나 V.22 또는 V.22bis에 따라서 채널이 동
작하도록 설정한다.

2) 2선 전용회선에서 DTE측에 있는 모뎀 전화호를 만드는 것과 같은
방법으로 채널동작을 설정한다.

주 - 일부 전용회선에서 모뎀특성에 대한 표준은 적용되지 않는다.

5. 2. 1. 2 전기적 특성

DTE/DCE 인터페이스의 전기적 특성은 V.28을 준용해야 한다.

5. 2. 1. 3 액세스 정보경로를 설정하고 절단하는 절차

5. 2. 1. 3. 1 DTE에 의한 액세스정보경로의 설정

액세스 정보경로는 자동응답국을 호출하는 수동데이터국에 대해 V.25
를 준용하여 설정되어야 한다. 반향억압기가 불능인 메카니즘은
액세스 정보경로가 반향억압기를 포함하지 않는 일부 국내 망에서
실행되지 않을 수 있다. 상기 판정이 완료된후 DTE와 DCE는
회선 103과 104상에서 2진 1을 전송해야 한다.

-3-



5. 2. 1. 3. 2 DTE에 의한 액세스 정보경로의 절단

액세스 정보경로는 다음에 의해 절단되어야 한다.

가. 데이터회선을 음성모드로 전환, 또는

나. DTE가 회선 108/1 또는 108/2를 OFF 상태로 전환

5. 2. 1. 3. 3 PAD에 의한 액세스 정보경로의 설정

PAD가 액세스 정보경로를 설정하기 위한 절차는 그것이 DTE에 의

해 인식되는 한 V.25를 준용해야 한다.

5. 2. 1. 3. 4 PAD에 의한 액세스 정보경로의 절단

PAD에 의한 절단은 회선 108을 ON으로 하는 반면 DCE가 회선 106

과 109를 OFF로 하여 지시된다.

주 - DTE에 대한 액세스 정보경로 해제지시는 회선 101을 OFF함으로

서 신호가 전달되지 않으나 모든 DTE는 회선 1O8이 사전에 OFF로

전환되지 않는다면 회선 107를 OFF로 하는 것이 허용되지 않는다.

5. 2. 2 X계열 인터페이스로써 패킷교환공중데이터망 또는 전용회선을 경유하는

액세스

5. 2. 2. 1 패킷교환공중데이터망에서 비동기식 전송서비스를 위해 설계된 DTE/

DCE 인터페이스(X.20)

5. 2. 2. 1. 1 물리적 특성

가. 상호교환회선

관련된 상호교환회선의 목록이 표 5-1에 나타난다. 이들 상호교환

회선에 대한 정의는 X.24에서 주어진다.
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